

外交部发言人表示

望美方客观理性看待中国在非洲的投资

新华社北京8月6日电 外交部发言人华春莹6日就美方涉中非关系言论答记者问时说，中国对非洲政策一向秉持真诚友好、平等相待、互利互惠、共同发展的原则，希望美方客观理性地看待中国在非洲的投资。

有记者问，日前美国领导人在接受媒体采访时谈及中非关系，认为中国对非自然资源的需求影响了中国对非投资的性质，中国对非投资应有利于非洲长远发展。中方对此有何评论？

华春莹说，中国与非洲有着长期稳定的友好合作关系。作为发展中国家，我们在“南南合作”框架下向非

洲朋友提供了力所能及的援助，并同非洲国家开展互利合作。中国在非投资为有关国家改善经济社会发展条件、提高自主发展能力、改善民生、消除贫困发挥了积极作用。中国对非洲政策一向秉持真诚友好、平等相待、互利互惠、共同发展的原则，这是中非合作受到非洲国家政府和人民欢迎的根本原因。

她说，美国是世界上最大的发达国家，我们希望看到美国在支持非洲国家发展方面有更大作为，同时希望美方客观理性地看待中国的发展和中国在非洲的投资。



美国对非洲抛出330亿经贸大单

新华社华盛顿8月5日电 在首次美国和非洲领导人峰会召开之际，美国白宫5日宣布了与非洲总价值超过330亿美元的经贸合作计划，目的为加强美非间相对滞后的经贸往来。

新计划包括：美非企业在清洁能源、航空、银行业等领域价值超过140亿美元的合作订单、美国政府为鼓励对非出口和投资给予美国企业的70亿美元授信额度，以及美国私营部门和世界银行、瑞典政府共同承诺给予非洲的

美国和非洲领导人首次峰会召开之际，白宫5日宣布与非洲总价值超过330亿美元的经贸合作计划。这份诱人大单的背后，谁是最大的受益者？

寻找非洲机遇

南非24小时新闻网6日说，这次峰会的主旨是探讨撒哈拉以南地区的发展战略，为以增加贸易投资为目的的伙伴关系，提供前瞻性愿景。

为此，美国总统贝拉克·奥巴马领导的政府通过各种项目与非洲企业家建立联系，试图为美非企业获取商机牵线搭桥。

全非新闻网认为，尽管非洲也有大型企业，但这些企业的规模、资金实力和全球触角远不及美国企业，所以非洲与美国之间商业协议越多，美国企业获益也将越多。

120亿美元援助项目。

根据新的合作计划，通用电气公司将在2018年以前对非投资20亿美元；万豪集团将对非投资2亿美元；国际商业机器公司(IBM)将为加纳的一家银行提供价值达6600万美元的技术服务。

美国总统奥巴马5日还签署行政命令，宣布成立非洲经商总统顾问委员会。这个机构将由不超过15名私营部门人士组成，他们将向美国总统提供信

息和政策建议，内容涉及如何通过贸易和投资来促进美非就业增长、美国企业应如何抓住机会与非洲发展长久经贸关系等问题。

过去十年来，非洲经济增速一直保持在5%以上，并培育了一个具有较强消费能力的中产阶级。世界银行预计非洲经济增长明后两年还将保持在5%以上。与此同时，美国日渐意识到与非洲加强经贸联系的必要性，先后推出“在非经商”、“让非洲

更强大”等项目推动美非经贸合作。

5日举行的美非工商论坛上，美国前总统克林顿说，美国甚至还没有触碰到非洲潜力的表层。

白宫数据显示，美国2013年对非洲的商品和服务出口总额达到创纪录的502亿美元，比2009年增加了40%。这些出口支撑了美国25万个就业岗位。

首次美国和非洲领导人峰会4日至6日在华盛顿举行。本次峰会的一大重点就是加强美非经贸联系。

国际观察

美非牵手谁受益更多？

报道分析，随着美国从持续数年的经济危机中复苏，与非洲合作可能是美国经济发展战略和抗衡亚洲竞争力战略的一部分。

非洲未被“砸晕”

全非新闻网说，美非峰会中，非洲并非一无所获。美国对非洲重新燃起的资源和前景方面的兴趣，非洲可以把它“变现”。现在，非洲经常与一连串“最高级”词语相连，如经济增速最快的经济体、利润率最高的投资目的地、最具竞争力地区和自然资源最佳来源地等。

尽管如此，报道认为，非洲领导人不应满足于聆听口头上的溢美之词，而应把它转化为商机和利润。非洲人应抓住本次峰会的机会，表现出自己是有价值的商业伙伴，而非施舍的讨要者。

报道呼吁，非洲领导人必须清楚地明白非洲财富的价值，应与美国大力讨价还价，而非廉价贱卖。

更重自我建设

南非24小时新闻网认为，非洲虽

然看上去是一片充满机遇的土地，但非洲需要建设自己的基础设施，才能通过贸易和投资获得经济发展。

报道认为，非洲无法在基础设施破败的情况下发展经济。非洲需要足够的铁路连接非洲大地的各个主要城市，从南非德班到埃及开罗，从莫桑比克马普托到利比亚黎波里……

其实，奥巴马也这样想。奥巴马已证明自己并不想“拯救”非洲，能在非洲做的事情也就这么多。

美国战略与国际问题研究中心高级分析师安东尼·科德斯曼告诉美国《时代》周刊：“自第二次世界大战和殖民时期以来，如果说关于发展和稳定有何可靠的经验，那就是我们真的只能帮助那些帮助自己的国家。”

卜晓明(新华社供本报特稿)



路透社：

美在非洲只是“追赶上脚步”

8月5日，在美国华盛顿，美国总统奥巴马在美非峰会期间的商界领导人论坛上讲话。

对于这次美非峰会，美国政府以“历史上首次”予以标榜。

路透社报道，事实上，美国在推动与非洲关系方面的努力已经大幅落后。欧盟、中国、印度和日本等近年已举办过类似邀请非洲国家领导人参加的峰会。相比之下，美国只在开发非洲这一新兴市场方面“追赶上脚步”。

新华社/路透

美又出一个斯诺登？

美国官员判断，从一家专门“爆料”政府情报机构内部工作信息的媒体最近报道看，美国可能存在“斯诺登二号”，私自向媒体提供秘密文件。

美国国家安全局前雇员爱德华·斯诺登去年6月曝光联邦政府“棱镜”大规模秘密监听项目，引发轩然大波。美国网络杂志“截击”(前译“拦截”)最近以情报部门人士为消息源，发布一篇关于美国恐怖分子名单的报道。法新社说，“截击”先前报道均直接指出消息源为斯诺登，此次报道却暗示消息源另有他人。

美国有线电视新闻网(CNN)5日援引数名“美国官员”的话报道，一些国家安全部门官员认为，他们单位内部可能出现第二个秘密信息曝光者。

“截击”网络杂志由英国《卫报》前专栏作家格伦·格林沃尔德创建。他在个人微博客中说，他同样怀疑存在“斯诺登二号”：“我认为，美国国家安全局内部有第二名泄密者。”

不过，就CNN称新泄密者就是“截击”的消息源，格林沃尔德不置可否。“根据斯诺登已经曝光的文件，今后肯定还会有更多新闻报道，”他补充说。

石中玉(新华社供本报特稿)

美企业称俄黑客窃取12亿组用户信息

美国霍尔德网络安全公司调查人员5日说，一个俄罗斯“黑客”团体盗取包括用户名和密码在内的12亿组互联网认证数据，可能是迄今已知最大的数据窃取事件。

霍尔德公司说，这些黑客攻击范围涵盖全球，但美国企业是主要目标。

“只要你的资料出现在互联网，就可能受到这次事件的影响，”霍尔德公司在一份声明中说，“而且，信息不一定直接从你这里被偷，也可能从服务器或那些你委托保管个人信息的供货商，或者你的雇主，甚至你的朋友和家人那里窃走。”

霍尔德公司把这个黑客团体称为“网贼”(CyberVor)。调查人员说，这一团体专注于盗取登录用户认证信息，如网站账户登录密码。42万家网站的用户认证信息遭其窃取。“网贼”没有特定目标网站，网站或大或小，知名不知名，都可能遭攻击。

霍尔德公司说，这一团体从活跃于“黑市”的黑客同行那里获得失窃认证信息的数据库，然后借助恶意软件，侵入许多网站和社会媒体的账户。

这家网络安全企业说，正努力联系信息遭窃的受害者，尚未确认受害者名单，但可以确定受害范围涵盖汽车、房地产、石油等众多行业。

马晓(新华社供本报特稿)

研究显示阿司匹林抗癌效果好

英国研究人员说，中老人如果长期小剂量用阿司匹林，可以显著降低罹患某些癌症的风险或者降低死亡率。

通过分析超过200组阿司匹林抗癌效果研究和临床试验，他们发现，如果10年连续服用阿司匹林，肠癌发病率可降低大约35%，死亡率减少40%；食道癌和胃癌发病率可降低30%，死亡率减少35%至50%。

为达到防癌抗癌效果，50至65岁的人群需要5年至10年坚持服用阿司匹林，每日75至100毫克。如果服用阿司匹林至少10年，这一年龄段中，男性患癌、中风和心脏病的几率可降低9%，女性发病率降低大约7%。头三年看不见效果，而且，服用5年后才能降低死亡率。

作为廉价非处方药，阿司匹林通常用于缓解疼痛。它也可降低血栓风险。

但是，阿司匹林可导致胃出血，因而大量服用有风险。人们在开始每天服用阿司匹林前应该向医生寻求建议。

惠晓霜(新华社供本报特稿)

科学家制造出透明鼠有助观察癌细胞

新华社华盛顿8月5日电(记者林小春)科学家最近制造出了全身透明的老鼠，这是医学界首次能让整个动物的躯体透明化。这一成果将有助于观察癌细胞在机体内的扩散，进行更加准确的临床诊断和疾病监测。

据介绍，老鼠等生物的内部器官不透明是因为机体内各种组织里的脂类对光有很强的散射性，光线不能深入组织。脂类对细胞和组织的结构很重要，如果单独去除脂类，那么组织的结构就会被破坏。为解决这个问题，他们开发出一种叫做“原位灌注形介质释放(PARS)”的技术，其关键在于引入水凝胶并维持组织的结构。

德开发出膀胱癌新疗法

新华社柏林8月5日电(记者郭洋)德国慕尼黑大学伊萨尔河畔临床教学中心5日说，该机构研究人员找到一种治疗膀胱癌的新方法，可使部分患者避免切除膀胱之苦。

伊萨尔河畔临床教学中心不久前尝试用“放射免疫法”治疗膀胱原位癌。研究人员向患者膀胱灌注一种用放射性同位素标记的抗体，当抗体与肿瘤细胞上的表皮生长因子受体结合后，穿透性弱、半衰期短的放射性同位素便利用其发出的射线破坏肿瘤细胞，却不会伤及周围的正常组织。

目前，该中心已对4名患者试用这一疗法。据研究人员反映，在此治疗4至6周后，已有患者的肿瘤消失，且未出现副作用。

美国一名少将在阿富汗被枪杀

是美海外战场近40年来最高级别阵亡军官

美国军方证实，一名少将5日在阿富汗遭“制服杀手”袭击身亡。他是上世纪越南战争以后在海外战场阵亡的美军军衔最高的军官。

这名少将名为哈罗德·格林，为阿富汗联合安全过渡司令部副司令，在多国部队撤离阿富汗期间帮助阿方组建安全部队。

格林入伍34年，是首次在战区服役。他是阿富汗战争和伊拉克战争中身亡的美军最高军衔军官，也是上世纪70

年代越南战争结束以来军衔最高的阵亡军官。

格林当天在阿富汗首都喀布尔西部一座基地内的法希姆元帅国防大学遇袭身亡。另有大约15名军人在袭击中受伤。美联社援引多名官员的话报道，伤员中包括一名德国军队准将和两名阿富汗将军。

格林和其他高官当时正在学校内作例行造访。一名不愿公开身份的美军官员披露，枪手从一座建筑内用机枪扫射，似乎并非专门针对格林。

枪手最终被击毙。美国国防部认为，他是阿富汗军队士兵。阿富汗军方则说，枪手是“穿军队制服的恐怖分子”。

一名不愿公开身份的阿富汗安全部队人员告诉新华社记者，肇事者是一名阿富汗士兵，与外籍教官爆发争执后开枪。

惠晓霜(新华社供本报特稿)

两观光车纽约时报广场相撞

14人受伤

这是8月5日在美国纽约时报广场拍摄的两辆观光车相撞事故。

当日，两辆观光车在纽约曼哈顿地区，是纽约繁华商业区的核心，也是举世闻名的旅游景点之一，被称为“世界的十字路口”。

记者在时报广场一个十字路口的交通信号灯被撞倒在地。时报广场位于纽约曼哈顿地区，是纽约繁华商业区的核心，也是举世闻名的旅游景点之一，被称为“世界的十字路口”。

新华社记者 秦朗 摄



马航MH370客机失联追踪 荷兰辉固公司将负责下阶段搜寻工作

8月6日，在澳大利亚首都堪培拉，澳大利亚副总理特拉斯(左)出席新闻发布会。

澳大利亚副总理特拉斯6日在国会宣布，荷兰辉固测绘有限公司在搜寻马航MH370客机公开招标中成功中标，该公司将负责下一阶段在南印度洋海床的搜寻工作。

新华社记者 金林鹏 摄

